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Шановні колеги!

    Кейс матеріалів для педагога-наставника може слугувати практичним
інструментом, як для досвідчених педагогів, так і для тих педагогів, які
тільки перебувають на етапі входження в професію. 

   Матеріали посібника упорядковані за трьома рубриками: “Нормативні
документи”, “Діагностичні інструменти для самодіагностики педагога-
наставника”, “Діагностичні інструменти для роботи з підопічними”. Це
дає можливість педагогічним працівникам зорієнтуватися в тому, які
інструменти обрати для вивчення власної готовності, як до
наставницької діяльності, так і до педагогічної діяльності загалом, а які
із пропонованих інструментів застосувати в роботі з підопічними.

 Використовуючи діагностичні інструменти ви набудете умінь
здійснювати самодіагностику, аналізувати отримані результати, шукати
оптимальні шляхи для саморозвитку та покращення наставницької
діяльності, організовувати зворотний зв’язок із підопічними, допомагати
їм вибудовувати індивідуальну траєкторію особистісного та
професійного зростання. 

    Ми віримо у вас та у вашу незмінну відданість освіті. Нехай цей кейс
матеріалів стане надійним супутником у вашій наставницькій діяльності! 

ПЕРЕДМОВАПЕРЕДМОВА



 
Типова програма 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників щодо набуття 
(вдосконалення) компетентносте» із здійснення наставницької діяльності 

1.1. Типова програма підвищення кваліфікації педагогічних
працівників щодо набуття (вдосконалення) компетентностей із

здійснення наставницької діяльності 
ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Міністерства освіти і науки України 
02.05.2023 № 516 

Розробники: державна установа «Український інститут розвитку освіти».

Цільова група: педагогічні працівники з досвідом педагогічної діяльності (як правило, 
не менше п’яти років), які здійснюватимуть супровід та підтримку педагогічних працівників, зокрема
новопризначених, для набуття (вдосконалення) ними фахової майстерності та провадження
педагогічної діяльності. 

Форма підвищення кваліфікації: очна, очно-дистанційна, дистанційна, мережева. 

Обсяг (тривалість): 15 годин / 0,5 кредита ЄКТС. 

Мета - розвиток загальних і професійних компетентностей педагогічних працівників, що 
необхідні для здійснення наставницької діяльності у закладах освіти. 

Напрями підвищення кваліфікації: розвиток загальних і професійних компетентностей, (основи
наставницької діяльності, особливості організації педагогічної інтернатури у закладах освіти);
формування у педагогічних працівників ключових умінь, що необхідні педагогу-наставнику для
здійснення супроводу та підтримки в педагогічній діяльності педагогічного працівника; застосування
основ андрагогіки під час здійснення наставницької діяльності. 
Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 
− ознайомити з теорією та практикою наставництва в Україні й закордонних освітніх  системах; 
− ознайомити з нормативно-правовими документами, що визначають мету, завдання наставництва та
педагогічної інтернатури в Україні; 
− ознайомити зі структурно-змістовими компонентами профілю педагога-наставника; 
− формувати професійні якості й вміння, що є значущими для наставницької діяльності; 
− вчити добирати відповідні види, форми і методи для здійснення наставницької діяльності; 
− вчити добирати та застосовувати інструменти для вивчення професійних потреб інтернів; 
− формувати здатність і готовність до розроблення програми та звіту педагогічної інтернатури (спільно
з інтерном); 
− забезпечувати супровід та підтримку в педагогічній діяльності інтерна; 
− удосконалити вміння ефективної взаємодії з учасниками освітнього процесу та іншими суб'єктами
освітньої діяльності на засадах партнерства і підтримки. 

  
1. НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ1. НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ  



Поняття про наставництво. Мета і завдання наставництва в освіті. Наставництво у закордонних освітніх
системах (досвід європейських країн). Досвід наставництва в Україні. Диференціація понять
«наставництво», «коучинг», «супервізія» та інші. Переваги та виклики впровадження наставництва у
закладах освіти та для професійного розвитку педагогічних працівників. 

1 Відповідно до професійного стандарту за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти», «Вчитель закладу 
загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого спеціаліста)», затвердженого наказом Міністерства 
розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства від 24 грудня 2020 р. №2736 

МОДУЛЬ 1. Наставництво як складова професійного розвитку педагогічних працівників

Тема 1.1. Цінність наставництва для освіти та професійного розвитку педагогічних
працівників 

Перелік компетентносте», що вдосконалюватимуться [1]:
− загальні компетентності: соціальна (ЗК.02), культурна (ЗК.ОЗ), лідерська (ЗК.04); 
− професійні компетентності: емоційно-етична (Б2), інноваційна компетентність (Д1), здатність до
навчання впродовж життя (Д2), рефлексивна (ДЗ). 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
Типова програма підвищення кваліфікації педагогів для набуття (вдосконалення) компетентностей із
здійснення наставницької діяльності (далі – програма) розроблена відповідно до державної політики
професійного розвитку педагогічних працівників, а також згідно з законодавством (законів України «Про
професійний розвиток працівників», «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Положення про
педагогічну інтернатуру (наказ МОН від 25 жовтня 2021 року №  1128, зареєстровано в Міністерстві
юстиції України 24 грудня 2021 р. за № 1670/37292), Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і
науково- педагогічних працівників (постанова КМУ від 21 серпня 2019 р. № 800), Концепції реалізації
державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період
до 2029 року (розпорядження КМУ від 14 грудня 2016 року №  988-р.)) та з урахуванням змісту
Професійного стандарту за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти»,
«Вчитель закладу загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого
спеціаліста)» (наказ Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України від 23
грудня 2020 р. № 2736). Актуальність Програми зумовлена розбудовою системи професійної підтримки
педагогічних працівників шляхом впровадження наставництва, зокрема в контексті запровадження
педагогічної інтернатури. Наставництво є складовою професійного розвитку педагогічних працівників та
сприяє: професійно-педагогічній адаптації педагогів (зокрема тих, кого призначено вперше на посаду
педагогічного працівника) до умов педагогічної діяльності; формуванню сприятливого мікроклімату та
відчуття соціально-психологічного комфорту; встановленню доброзичливих взаємовідносин із усіма
учасниками освітнього процесу; набуттю та вдосконаленню професійних компетентностей, педагогічної
майстерності; формуванню поваги до професії й сумлінного ставлення до трудової діяльності. 
У зв'язку з цим постає потреба у підвищенні кваліфікації педагогів, що можуть здійснювати наставницьку
діяльність, сприятимуть формуванню інститутів наставництва у закладах освіти, розвитку професійних
спільнот наставників в Україні. 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
Програма містить два модулі, зміст яких передбачає формування загальних та професійних
компетентностей педагогів щодо здійснення наставницької діяльності у закладах освіти, зокрема й
реалізацію ними основних завдань для впровадження педагогічної інтернатури. Розроблення програми
ґрунтується на аксіологічному, особистісно орієнтованому, компетентнісному, діяльнісному підходах та
враховує зміст Професійного стандарту за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної
середньої освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з
дипломом молодшого спеціаліста)». 



Тема 2.1. Нормативно-правове забезпечення функціонування педагогічної інтернатури в
Україні 
Нормативно-правова база організації педагогічної інтернатури у закладі освіти (Закон України «Про
повну загальну середню освіту», Положення про педагогічну інтернатуру). Мета і завдання педагогічної
інтернатури. Роль керівників (директорів) закладів освіти щодо впровадження педагогічної інтернатури.
Вплив автономії закладу освіти та академічної свободи па функціонування педагогічної інтернатури. 
Основні документи під час педагогічної інтернатури: наказ про організацію педагогічної інтернатури,
програма педагогічної інтернатури, звіт про виконання програми педагогічної  інтернатури. 
Роль центрів професійного розвитку педагогічних працівників у запровадженні педагогічної інтернатури. 

Тема 2.2. Професійна адаптація інтерна до педагогічної діяльності 
Поняття «професійна адаптація інтернів» та види професійної адаптації. Чинники, що впливають на
успішну адаптацію інтернів до педагогічної діяльності. Проблеми адаптації інтернів та шляхи їх
вирішення. Андрагогічний підхід у роботі з інтернами. 
Професійний імідж наставника та вплив колективу закладу освіти на професійно-педагогічну адаптацію
інтернів. 
Права та обов'язки педагога-наставника й інтерна. Роль професійних спільнот та центрів професійного
розвитку педагогічних працівників під час адаптації інтернів до педагогічної діяльності. 

Тема 2.3. Розроблення та реалізація програми педагогічної інтернатури 
Діагностування рівня сформованості загальних і професійних компетентностей, визначення
індивідуальних професійних потреб інтерна для розроблення програми педагогічної інтернатури (із
використанням Професійного стандарту за професіями «Вчитель  початкових класів закладу 

Передумови успішного наставництва. Структурно-змістові складові профіля педагога-наставника:
цінності, комунікативні та організаційні навички, вміння підтримувати та мотивувати, здатність до
співпраці, відповідальність та професійна етика, обізнаність в інформаційних технологіях, здатність до
критичного мислення та рефлексії, емоційна стабільність, інноваційність, здатність до самооцінювання
та самовдосконалення, дотримання  академічної доброчесності та інші. 
Характеристика основних ролей педагога-наставника: фасилітатор, консультант, тренер та інші.
Самооцінювання педагогічним працівником компетентностей, необхідних для ефективного
наставництва. 

Тема 1.3. Організація процесу наставництва у закладі освіти 
Принципи наставництва (добровільність, гуманізм, людиноцентризм, партнерство, відкритість,
конфіденційність, об’єктивність, прогностичність). 
Види наставництва: формальне та неформальне наставництво. Форми наставництва: індивідуальне,
групове, онлайн-наставництво. Методи наставництва (бесіда, спостереження, SWOT-аналіз, метод
кейсів, проблемні та проективні методи, рефлексія та інші). 
Етапи наставницької діяльності: планування, моніторинг, аналіз, застосування. Особливості проведення
наставницьких зустрічей (консультування, рефлексія та зворотній зв’язок). 
Роль стилів спілкування для наставницької діяльності. Мовно-комунікативні акценти під час
наставництва (недискримінація та повага до відмінностей, етика спілкування та інше). 

 
Тема 1.2. Профіль наставника 

МОДУЛЬ 2. Наставництво в контексті педагогічної інтернатури 



загальної середньої освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти», «Вчитель з
початкової освіти (з дипломом молодшого спеціаліста)»). 
Орієнтовні складові та приклади програми педагогічної інтернатури. 
Особливості реалізації та моніторинг виконання програми педагогічної інтернатури.
Підготовка звіту про виконання програми педагогічної інтернатури. Орієнтовні складові  
звіту. Шляхи подальшого професійного розвитку інтерна. 

Очікувані результати навчання: 
За результатами навчання слухачі оволодіють знаннями про: 

− ціннісні орієнтири наставництва в освіті; переваги та виклики наставницької  діяльності; 
− зміст нормативно-правових документів, що визначають мету, завдання наставництва  
та педагогічної інтернатури в Україні; 
− структурно-змістові компоненти профілю педагога-наставника; принципи, види, форми і
методи наставництва; етапи наставницької діяльності; 
− сутність компетентностей та трудових функцій, що визначені у Професійному стандарті
за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти»,
«Вчитель закладу загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом
молодшого спеціаліста)» для планування професійного розвитку інтерна; 
− чинники успішної професійної адаптації інтернів; андрагогічні підходи у роботі з
інтернами. 

За результатами навчання слухачі набудуть (вдосконалять) уміння, навички та способи 
діяльності: 
− здійснювати самооцінювання необхідних компетентностей для ефективного
наставництва; 
− визначати та застосовувати продуктивні форми і методи наставництва; планувати й
організовувати наставницькі зустрічі; 
− забезпечувати супровід та підтримку професійного розвитку інтернів задля набуття
(вдосконалення) ними педагогічної майстерності, самооцінювання професійної
діяльності; 
− сприяти створенню комфортних умов для професійної діяльності інтернів; добирати та
застосовувати інструменти для виявлення рівня сформованої загальних і професійних
компетентностей, визначення індивідуальних професійних потреб інтернів; 
− розробляти (разом з інтерном) програму і звіт педагогічної інтернатури; здійснювати
моніторинг виконання програми педагогічної інтернатури; налагоджувати ефективну
взаємодію з учасниками освітнього процесу та іншими суб'єктами освітньої діяльності на
засадах партнерства і підтримки. 

Орієнтовний розподіл годин за видами діяльності 
Кількість годин, що відводиться на засвоєння змісту програми, складає: 15 год., з них: 6 
год. – лекційні заняття, 6 год. – практична робота, 2 год. – самостійна робота, 1 год. –
підсумкові заходи. 
На завершальному етапі навчання за програмою підвищення кваліфікації слухачі
складають підсумковий тест. 
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1.2. Положення про педагогічну інтернатуру 

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Міністерства 
освіти і науки України 
25 жовтня 2021 року № 1128 Зареєстровано в Міністерстві

юстиції України 
24 грудня 2021 р. 
за № 1670/37292 

створення системи професійно-педагогічної адаптації інтерна до умов педагогічної діяльності,
формування сприятливого мікроклімату та відчуття соціально-психологічного комфорту,
встановлення доброзичливих взаємовідносин із учасниками освітнього процесу; 
набуття фахових компетентностей, педагогічної майстерності, формування професійної
готовності інтерна до самостійної педагогічної діяльності; 
формування поваги до професії і сумлінного ставлення до трудової діяльності; 
формування інституту наставництва у закладах освіти, розвиток професійних спільнот
педагогічних працівників. 

1. Це Положення визначає порядок проходження педагогічної інтернатури педагогічними
працівниками закладів освіти, що забезпечують здобуття повної загальної середньої освіти (далі -
заклад освіти). 

2. У цьому Положенні терміни вжито в таких значеннях: 
   інтерн - особа, яку призначено вперше на посаду педагогічного працівника; 
  педагог-наставник - педагогічний працівник з досвідом педагогічної діяльності, як правило, не
менше п’яти років за відповідною спеціальністю (такою самою або спорідненою предметною
спеціальністю або спеціалізацією), який здійснює супровід та підтримку в педагогічній діяльності
педагогічного працівника протягом першого року професійної діяльності; 
   педагогічна інтернатура - система заходів, спрямованих на підтримку педагогічного працівника
закладу освіти, призначеного на посаду вперше, у провадженні ним педагогічної діяльності та
набутті (вдосконаленні) його фахової майстерності; 
підвищення рівня педагогічної майстерності - цілеспрямований, безперервний розвиток 
компетентностей педагогічного працівника; 
   програма педагогічної інтернатури - документ, що передбачає комплекс заходів щодо
забезпечення формування та/або розвитку компетентностей, рівня педагогічної майстерності, що
укладається педагогом-наставником спільно з інтерном та затверджується наказом керівника
закладу освіти. 
Інші терміни вжито у значеннях, наведених у Законах України «Про освіту», «Про повну загальну
середню освіту», «Про професійний розвиток працівників» та інших нормативно-правових актах,
які регулюють відносини у сфері освіти і праці. 

3. Основним завданням педагогічної інтернатури є: 

ПОЛОЖЕННЯ 
про педагогічну інтернатуру 
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інформацію про інтерна та педагогічного працівника, на якого покладається виконання
обов’язків педагога-наставника; 
строк проходження педагогічної інтернатури. 

звільнення або переведення педагога-наставника з посади педагогічного працівника; 
письмової відмови педагога-наставника від виконання своїх обов’язків; 
довготривалої відсутності педагога-наставника на робочому місці з поважних причин (хвороба,
сімейні обставини тощо); 
обґрунтованої заяви інтерна щодо заміни педагога-наставника. 

Програма педагогічної інтернатури має передбачати теоретичну та практичну допомогу інтерну,
що спрямована на розвиток професійних компетентностей, зокрема щодо: 
ознайомлення з нормативно-правовими актами, що визначають особливості діяльності закладу
освіти, організації освітнього процесу, посадові обов’язки педагогічного працівника; 
застосування сучасних методик і технологій (використання предметних знань в освітньому
процесі, добору та використання доцільних форм, методів, технологій та засобів навчання й
оцінювання, орієнтування в інформаційному просторі, розвитку мовно-комунікативної
компетентності в учнів, пошуку, оцінювання інформації та застосування її в професійній
діяльності, використання відкритих ресурсів, інформаційно-комунікаційних та цифрових
технологій в освітньому процесі тощо); 
партнерської взаємодії між учасниками освітнього процесу (визначення ефективних способів
комунікацій з педагогічними працівниками, батьками (законними представниками) та учнями,
врахування в освітньому процесі вікових, психолого-педагогічних та індивідуальних
особливостей учнів); 
формування мотивації та організації пізнавальної діяльності учнів (управління емоційними
станами, активне залучення батьків до освітнього процесу на засадах партнерства, координація
взаємодії між учасниками освітнього процесу з метою надання додаткової підтримки учням
тощо); 
організації здорового, безпечного, розвивального, інклюзивного освітнього середовища
(забезпечення сприятливих умов в освітньому середовищі залежно від індивідуальних
потреб, можливостей, здібностей та інтересів учнів, проєктування осередків навчання,
виховання та розвитку учнів в освітньому середовищі,

4. Педагогічна інтернатура організовується відповідно до наказу керівника закладу освіти,  що
видається в день призначення інтерна на посаду педагогічного працівника. 

5. Строк педагогічної інтернатури становить один рік, що відраховується від дати видання наказу
про організацію проведення педагогічної інтернатури. До строку педагогічної інтернатури
включається період тимчасової непрацездатності інтерна та час його перебування у відпустці. 

6. Наказ про організацію педагогічної інтернатури має містити: 

7. Обов’язки педагога-наставника може виконувати керівник закладу освіти або його заступник у
випадку неможливості дотримання вимог, передбачених абзацом третім пункту 2 цього Положення. 

8. Відповідно до наказу керівника закладу освіти педагога-наставника може бути замінено у разі: 

9. Педагогічна інтернатура провадиться відповідно до програми, що затверджується керівником
закладу освіти. 



здійснення профілактичних заходів щодо збереження життя та здоров’я учнів, попередження і
протидії булінгу, різним проявам насильства тощо); 
управління освітнім процесом (планування освітнього процесу залежно від мети, індивідуальних
особливостей учнів, особливостей діяльності закладу освіти, прогнозування результатів
освітнього процесу, організація різних форм навчальної та пізнавальної діяльності учнів,
здійснення оцінювання результатів навчання учнів); 
дотримання академічної доброчесності, запобігання і протидії булінгу (цькуванню) та порушенню
гідності дітей, формування в них культури нетерпимості до проявів дискримінації та корупції. 

проведення індивідуальних консультацій, наставницьких бесід з інтерном; 
допомога у підборі відповідної літератури, підготовці навчальних занять, розробленні
дидактичних матеріалів тощо; 
взаємовідвідування навчальних занять, відвідування уроків досвідчених педагогічних працівників; 
здійснення моніторингу результатів навчання учнів; 
участь у тренінгах, навчальних семінарах з методичних питань, творчих звітах педагогічних
працівників; 
вивчення досвіду кращих педагогів шляхом аналізу їх вебсайтів, вебресурсів професійних
спільнот, а також періодичних професійних видань; 
залучення інтерна до партнерської взаємодії з науковими, науково-педагогічними та
педагогічними працівниками, участі в професійних спільнотах педагогічних працівників; 
психологічний супровід інтерна. 

затверджує програму педагогічної інтернатури та, за необхідності, вносить до неї зміни; створює
необхідні умови в закладі освіти, що сприяють проходженню педагогічної інтернатури; 
знайомить інтерна з напрямами діяльності закладу освіти, правилами внутрішнього трудового
розпорядку, правилами охорони праці й техніки безпеки, правами та обов’язками, зазначеними в
посадовій інструкції педагогічного працівника тощо; 
координує діяльність педагога-наставника та інтерна. 

узгоджує з інтерном час та місце проведення заходів педагогічної інтернатури; 
особистим прикладом сприяє загальнокультурному та професійному розвитку інтерна; 
здійснює наставницьку підтримку, сприяє адаптації інтерна до педагогічної діяльності, знайомить
із традиціями закладу освіти, особливостями організації освітнього процесу; 

10. Основними заходами педагогічної інтернатури є: 

Заходи педагогічної інтернатури можуть здійснюватися безпосередньо в закладі освіти, а також, за
наявності технічних можливостей, дистанційно в режимі відеоконференцій або аудіоконференцій. 
За погодженням інтерна, педагога-наставника та керівника відповідного закладу освіти або його
заступника конкретні заходи інтернатури можуть бути уточнені без внесення змін до її програми. 

11. Для організації педагогічної інтернатури керівник закладу освіти: 

12. З метою виконання програми педагогічної інтернатури педагог-наставник: 



виявляє професійні, методичні проблеми під час реалізації інтерном освітнього процесу та
сприяє їх вирішенню; 
спільно з інтерном звітує про результати виконання програми педагогічної інтернатури на
засіданні педагогічної ради. 

виконує обов’язки згідно з посадовою інструкцією та обов’язки, покладені на нього трудовим
договором і правилами внутрішнього розпорядку, визначені установчими 
документами закладу освіти; 
організовує освітній процес із урахуванням психолого-фізіологічних, вікових особливостей
учнів, специфіки навчального предмета (інтегрованого курсу); 
працює над набуттям компетентностей зі спеціальності (предметної спеціальності,
спеціалізації), педагогіки, психології, необхідних для забезпечення процесу навчання,
виховання і розвитку особистості, у тому числі осіб з особливими освітніми потребами,
здійснення моніторингу педагогічної діяльності та аналізу педагогічного досвіду, проведення
освітніх вимірювань, застосування освітніх технологій і методів навчання, ефективних способів
взаємодії між усіма учасниками освітнього процесу; 
самостійно обирає форми, види, напрями та суб’єктів надання освітніх послуг з підвищення
кваліфікації; 
бере участь у засіданнях професійних спільнот педагогічних працівників, семінарах,
практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах з метою вдосконалення педагогічної
майстерності, обговорення багатьох важливих професійних проблем тощо. 

13. У рамках проходження інтернатури інтерн: 

14. Звіт про виконання програми педагогічної інтернатури заслуховується на засіданні педагогічної
ради, за результатами якого можуть надаватися рекомендації інтерну щодо подальших напрямів
професійного розвитку, що відображається у відповідному наказі керівника закладу освіти. 

15. За виконання обов’язків педагога-наставника наказом керівника закладу освіти педагогічному
працівникові призначається доплата в межах фонду оплати праці закладу освіти відповідно до
законодавства. 

16. Науково-методичну підтримку організації заходів педагогічної інтернатури можуть здійснювати
заклади вищої та післядипломної педагогічної освіти, наукові, науково-методичні та методичні
установи, центри професійного розвитку педагогічних працівників. 

В.о. генерального директора
директорату дошкільної,
шкільної, позашкільної 
та інклюзивної освіти 

В. Божинський



2.1. Самооцінювання готовності до наставництва [2] 

2     Програма шкільного наставництва в Україні: посібник. British Council. С.30. URL: 
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf 

2. ДІАГНОСТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ДЛЯ2. ДІАГНОСТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ДЛЯ
САМОДІАГНОСТИКИ ПЕДАГОГА-НАСТАВНИКАСАМОДІАГНОСТИКИ ПЕДАГОГА-НАСТАВНИКА  

Оцініть себе як колегу та вчителя (поставте позначку у відповідне поле)

https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf


2.2. SWOT-аналіз [3]

3     Програма шкільного наставництва в Україні: посібник. British Council. С.31. URL: 
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf 

Оцініть свої сильні та слабкі сторони як педагога-наставника. 
Подумайте про можливості, які може дати наставництво, та про деякі можливі загрози.

https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf
https://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/programa_shkilnogo_nastavnyctva_v_ukrayini.pdf


Напишіть свої особистісні якості, які на вашу думку сприяють або заважають вам у
здійснення наставницької діяльності. 

 Східна мудрість 

2.3. Я – наставник 

Проаналізуйте отриману інформацію, продумайте і запишіть кроки, що допожуть вам
перетворити особистісні якості, які заважають у здійсненні наставницької діяльності у, ті які
сприятимуть їй. 

* Що б ти не робив – ти робиш себе. 

_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________

(авторська розробка)



2.4. Сходинки вдосконалення наставницької діяльності 

 
    Завдання: висловіть власне розуміння поняття «наставницька діяльність». Впишіть на кожній
сходинці кроки, що спрямовані на вдосконалення вашої наставницької діяльності. Кількість сходинок
«зростання» не обмежена. 

   Мета – актуалізація професійних очікувань і формування уявлень про етапи професійного зростання
педагога-наставника. 
  Педагогу пропонується символічне зображення професійного зростання щодо здійснення
наставницької діяльності у вигляді сходинок. Сходинки ієрархічно побудовані, що символізують
поетапність сходження педагога на вершину наставницької діяльності. 

СХОДИНКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ
НАСТАВНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

(авторська розробка)



2.5. Долаємо страхи 

   Впишіть у середині дракона три найбільші свої страхи, що можуть заважати вам у
наставницькій діяльності. Подумайте, яким чином їх можна подолати. Запитайте, не
менше ніж у трьох колег, пораду яким чином можна подолати той чи інший страх.

 

* Страх зникає, коли ви починаєте робити те, що боїтеся робити замість того,
щоб думати про це. 

Екхарт Толе 

(авторська розробка)



3. ДІАГНОСТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ДЛЯ3. ДІАГНОСТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ДЛЯ
РОБОТИ З ПІДОПІЧНИМИРОБОТИ З ПІДОПІЧНИМИ  

3.1. Зразки програми педагогічної інтернатури 

* Одразу про зразки програм – це лише приклади, якими ви можете скористатися. Але в
жодному разі ми не наполягаємо, що це єдині рішення!



* Одразу про зразки програм – це лише приклади, якими ви можете скористатися. Але в
жодному разі ми не наполягаємо, що це єдині рішення!



* Одразу про зразки програм – це лише приклади, якими ви можете скористатися. Але в
жодному разі ми не наполягаємо, що це єдині рішення!



3.2. Діагностування особистісно-професійної готовності вчителя
початкової школи до педагогічної діяльності [4] 

(за С. Мартиненко) 

4

Мартиненко С.М. Діагностування особистісно-професійних якостей вчителя початкової школи:
навч.-метод. посіб. К.: АКМЕ ГРУП, 2015. С. 9–14. 







3.3. Діагностування особистісних якостей вчителя початкової
школи [5] 

(за С. Мартиненко) 

 
5

 Мартиненко С.М. Діагностування особистісно-професійних якостей вчителя початкової школи:
навч.-метод. посіб. К.: АКМЕ ГРУП, 2015. С. 15–20. 





Оброблення отриманих результатів
0 балів – виставляється тоді, коли показник зовсім не виявляється або виявляється недостатньо;
1 бал – показник виявляється епізодично або частково;
2 бали – показник виявляється достатньо часто;
3 бали – показник завжди чіткий.

Розрахунок стану всієї діяльності або її етапів:
Кф = Км,

де Кф – фактична кількість балів, а Км – максимальна кількість балів.
Оптимальний рівень – до 0,8 балів.



3.4. Формула успіху педагогічної діяльності

      Складовими формули успіху у педагогічній діяльності можуть бути такі
складові: "хочу, можу, необхідно". Враховуючі названі складові створіть
власну формулу успіху педагогічної діяльності. 

ХОЧУ – це те що приваблює вас у педагогічній діяльності. 

 

МОЖУ – це ваші здібності, можливості, які допоможуть вам у професії. 

 
НЕОБХІДНО – це те, що вам необхідно вдосконалити в собі, чому потрібно навчитися
для вдосконалення себе в професії. 

(авторська розробка)



3.5. «Мішень» розвитку професійних компетентностей

  Поміркуйте і визначте, які ваші професійні компетентності потребують уваги та
вдосконалення. Для цього, у кожному секторі мішені визначте, якій позначці відповідає
ступінь розвитку пропонованих компетентностей. Градація у мішені починається з «10-
9» – найвищий рівень; «8-7» – високий рівень; «6-5» – середній рівень; «4-3» – нижче
середнього рівень; «2-1» – низький рівень. 
     З метою фіксації вашого поступу пропонуємо відмічати рівень наявних
компетентностей до початку і після завершення педагогічної інтернатури. 

(авторська розробка)
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